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Bir Coklugun Belirtilen Bir Yuzdesine Karsilik Gelen Miktarini Bulma

Ayni coklugu farkli sekilde ifade etmenin bir yolu olan ylzde ifadesi, paydasi 100 olan kesirler icin kullanilir. Paydasi 100 olan
kesirler % (ytzde) semboll ile gosterilir.

80 tane kitabin oldugu bir kitaphktaki kitaplarin Salataliktaki protein orani %0,6 olduguna gore 500

%30’u hikaye kitabi olduguna gore bu kitaplikta gram salatalikta bulunan protein miktari kac gram-
kac tane hikaye kitabi vardir? dir?



Belirli Bir Yuzdesi Verilen Coklugun Tamamini Bulma |

Belirli bir yuzdesi verilen coklugun tamami hesaplanirken ylzdeye karsilik gelen sayi yluzde oranina bolundr ya da dogru oranti
kullanilir.

Bir okuldaki égrencilerin %8’i mavi gézluddr. Merve’nin bir glinde ¢6zdigu soru sayisi, Onur’un bir
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Bu okuldaki mavi gézlii dgrencilerin sayisi 36 oldu- gunde gozdugu soru sayisinin %140°t kadardr.

guna gore toplam 6grenci sayisi kactir? Merve 49 soru ¢c6zdugune gore Onur kac soru ¢coz-
mustur?



Bir Coklugu Diger Coklugun Yuzdesi Olarak Hesaplama |

Bir coklugun diger bir coklugun ylzde kacgi oldugu bulunurken cokluklar oranlanir veya dogru orantidan yararlanilir. Oran, pay-
dasi 100 olacak sekilde dlzenlenir ve sayi, yluzde ile ifade edilir.

Asagida es parcalara bolunmus sekiller verilmistir. Buna gore boyali parcalarin tum seklin yuzde kacini olusturdu-
gunu bulunuz.
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Asagida verilen kolideki meyve sularinin 18’i satiimistir. 150 liraya alinan bir Grtn 174 liraya satiliyor.

Buna gore bu uriniun satisindan yuzde kac kar elde
edilir?

Buna gore kalan meyve sularinin sayisi satilan meyve
sularinin sayisinin yuzde kacina esittir?



Bir Coklugu Belirli Bir Yuzde ile Arttirma veya Azaltma |

Bir cokluk belirli bir ylzde ile arttinlirken verilen coklugun belirlenen ylzdesi bulunur ve elde edilen sayi cokluga eklenir veya
yuzde oranlan arasinda toplama iglemi yapilarak coklugun ytzdesi hesaplantr.

Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin yanina “D”, yanhs olanlarin yanina “Y” yaziniz.

a. Bir sayiy1 %10 arttirmak icin bu 7\ b. Bir sayly1 %40 azaltmak icin bu
? sa |m ile carpllir \_/ ? sa |ﬂ ile carpllir
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c. Bir sayiy1 1,2 ile carpmak bu sayiyi d. Bir sayiy1 0,7 ile carpmak bu sayyi N
9 %2 arttirmaktur. ' ? %30 azaltmaktir. :\//

e.Bir sayliyi 2 ile carpmak bu saylyi g f. Bir sayiy1 0,93 ile carpmak bu sayiyi

\
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. ? 94200 arttirmaktir. \. J ? %7 azaltmaktir.



400 TL'ye satilan bir hirkaya %15 indirim uygulaniyor. Derya yuzme antrenmanlarinin suresini her hafta, bir
onceki haftaya gore %25 artirmaktadrr.

Buna gore hirkanin indirimli satis fiyati kac liradir? ,
llk hafta 64 dakika antrenman yapan Derya dordun-

cu hafta kac dakika antrenman yapar?



Maliyet fiyati 50 TL olan canta %30 kar ile satilirken
satis fiyatl Uzerinden %10 indirim yapiliyor.

Son durumda cantadan elde edilen kar yuzde kactir?

Asude Hanim, 1500 TL kredi karti borcunu son 6de-
me tarihinden sonra gecikme faiziyle birlikte 1560 TL
olarak odemistir.

Bankanin uyguladigi gunluk gecikme faizi %0,2
olduguna gore Asude Hanim kredi karti borcunu
son 6deme tarihinden kac gin sonra yatirmistir?



Asagida %20 KDV’li satis fiyati verilen telefona KDV’siz
fiyati Gzerinden %10 indirim uygulaniyor.

Buna gore son durumda telefonun KDV’siz indirimli

fiyati kac lira olur?

10 200 TL

Bir emlakci satig fiyatt 800 000 TL olan arsa icin %4
komisyon almaktadrr.

Buna gore bu emlak¢inin aldigi komisyon kac liradir?



Asagida etiket fiyati verilen bir televizyona ait iki farkl
satis kampanyasi gosterilmigtir.

' Televizyon

8000 TL

1. kampanya 2. kampanya

Pesin Fiyatina %20 Pesin Fiyatina %10
iIndirim ve 5 ay taksit iIndirim ve 8 ay taksit

Bir musteri bir takside daha az tutarda 6deme yaptigQl
kampanyay! tercih ederek televizyonu satin aliyor.

Buna gore bu musteri hangi kampanya ile televizyo-
nu satin almistir?



Asagida kendi iclerinde 6zdes ayran kutularindan olugsan 6’li ve 8’li ayran paketleri gosterilmistir. 6’li paketteki ayranlarin her
birinin icindeki ayran miktari o kutunun tzerinde yazilidir.

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2’deki 8’li pakette bulunan toplam ayran miktarinin, Sekil 1’deki 6’li pakette bulunan toplam ayran miktarinin %80’ine
esit oldugu bilinmektedir.

Buna gore Sekil 2’de verilen bir ayran kutusundaki ayran miktari kac mililitredir?



